

PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Martes 21 de Septiembre de 1915.

PARA «EL PUEBLO»

LA SITUACIÓN

LA TOMA DE WILNA.—El avance alemán, en el ala derecha de sus ejércitos del Norte oriental, adquiere en estos momentos una amplitud de desarrollo innegable. La noticia de la toma de Wilna, no es conocida más que por la comunicación berlinesa. Un más que del boletín da aspecto de veracidad. Es el mismo general Hindenburg, quien ha expugnado la plaza, tomándola tras un violento combate.

Despachos de todo origen coinciden en que los sacrificios que Alemania impone a su ejército no tienen precedentes; jamás ejército alguno, fue llevado con más sumisa obediencia, a las empresas más duras y cruentas. No es que el resultado sea pequeño ó despreciable; hay que reconocer, sin embargo, que no está en proporción con el peso inmenso que llevan sobre sus hombros los soldados de Alemania. Y aun estos grandes sacrificios impuestos al pueblo alemán aparecen como tolerables, si después de un año de guerra, se le viese a ésta el carácter de una realidad no fuerza a admitir el carácter indefinido de esta lucha. No negaríamos un estúpido bizantinismo discursivo, un avance de las armas alemanas ante el que habrán de inclinarse todos los que a esta ciencia militar rindan pleitesía. Pero, es la misma Alemania la que no ignora lo que se halla en el disparatado camino de sus propósitos y de sus ambiciones. Es posible que alguien suponga en estos comentarios un sordo y venal deseo de escatimar aplausos a grandes hechos militares y empujear a la cabeza de un pueblo lanzado en épicas luchas contra el universo. No es esto; es que con tener el convencimiento de la sinrazón alemana, damos el corazón que, contra todo el universo, es imposible vencer. Es que se advierte el esfuerzo de los aliados, lo incompleto de sus medios, las viejas deficiencias que se corrigen y la nueva organización que surge en el concurso universal de voluntades libres, que dan, ya, a la guerra, todo el aspecto de una revolución antimilitarista, preconizada antes, solamente por las masas: acudida, ahora, por reyes y jefes de Estado. Y permitamos al lector, si, antes de comentar la noticia militar del día, esto es, el éxito de los alemanes sobre Wilna, pretendemos ampliar su capacidad reflexiva; perdonemos la inmodestia, ofreciéndole uno de los aspectos de la gran tragedia, que tantas y tan sugestivas fases otorga a la meditación.

Cuando, por la actual constitución de la sociedad, al hacer los partidos extremadamente radicales, surgió el antimilitarismo, las clases conservadoras de todos los pueblos, lanzaron un grito de alarma y con él un diluvio de invectivas contra todos los que, herencia del alma en una santa aspiración de fraternidad universal, preconizaban la limitación del armamento para llegar, gradualmente, al desarme; y contra todos los que, ilusos, pretendían borrar, mediante un golpe de fuerza,

Desencadenada la conflagración, los primeros estadistas de Inglaterra, Francia é Italia, vense obligados a ejercitar todo su poder para luchar contra el militarismo austro-germánico; pero, inconscientemente, han sido todos cazados en la red tendida por el antimilitarismo internacional. La actual guerra, hace antimilitaristas incluso a las clases más conservadoras de todas las naciones que fundaron su régimen y su vida sobre un sentimiento de libertad. En el actual conflicto, se fraguan las formas más amplias del antimilitarismo propiamente dicho: son, ahora, los magnates, los que colaboran en una obra de destrucción del militarismo de dos imperios de rapina; pero, esta acción, que ahora se comienza, llevará las lecciones del campo de batalla, a todos los hogares. La historia, el socialismo y la filosofía, forjan en los actuales instantes el ideal del porvenir. Cuantos luchan contra el militarismo prustiano sobre los campos de batalla, están luchando también contra el propio militarismo; pues no hay pueblo en armas que no haya de resolver ese mismo problema en su propia casa.

He aquí, pues, cómo una guerra desencadenada por un sentimiento de cruel venganza ante la muerte del arquitecto Francisco Perubando, perturbó más hondamente aún la perturbada conciencia social, sacudió todas sus energías adormecidas y abrió sus ojos para enseñarles los caminos del futuro en los que habían caído de través Austria y Alemania.

En nuestro gráfico, se advertirá la diferencia en el frente de los sectores del Norte. La línea trazada más al Este de Abeti, por el Oeste del río Dvina y de la ciudad de Dwinsk, se prolongaba por el Este de Kurki, Schirwintz, Wilna, hasta el Niemen. Aunque los despachos nada dicen, no es aventurado afirmar que el progreso de las armas alemanas es aún mayor, y que las amenazas sobre Pinsk y Rowno, adquieren cada vez formas más precisas. Los esfuerzos hechos por los rusos para retardar la captura de Wilna por sus adversarios, han durado exactamente dieciocho días. La desigualdad del frente alemán desaparece por el hecho de la ocupación de Wilna. En nuestras crónicas anteriores, afirmábamos que el acceso sobre Riga no podría realizarse, mientras por un impulso del ejército alemán, su centro, no consiguiese mejorar su posición estratégica. Su proximidad a Dwinsk hace sospechar que en breve comenzarán los furiosos asaltos sobre el Dvina, en el bucle que forma este curso de agua, sobre la importante ciudad antes citada.

Aunque hemos hecho descansar la línea de avance sobre el curso superior del Niemen, no la continuamos más al Sur porque ignoramos en estos momentos (nada dicen los despachos de Berlín y Petrogrado) a qué extremo ha sido conducida el ala derecha del ejército del Norte y el centro del ejército. Imaginamos, desde luego, que desde el punto en que descansa la línea por nosotros trazada hasta el Oeste de Pinsk, todo está en poder de los alemanes. Son necesarios, sin embargo, nuevos informes para formar una cabal idea de las alteraciones que el nuevo avance alemán produce en las líneas de fuego.

X. X.



estas instituciones milenarias, nacidas con el primer hombre que sintió ambiciones dominadoras. Desde hace algunos lustros, todos los pueblos de Europa y de América camaban desalentadamente hacia su bancarrota perdidos en el torbellino de una rivalidad que encerraba todos los peligros y podía engendrar los más grandes fratricidios. Los imperios centrales de Europa, organizábanse incesantemente. Somedias las formas políticas, en Austria y Alemania, a los más viejos modelos de Estado, la voluntad soberana de un ha fácilmente sobre todas las oposiciones y el Namigero carro montado por el dios de las batallas, cruzaba de vez en cuando el espacio entre las nubes de la general turbulencia, ofreciendo la visión de las más inquietantes amenazas.

Fue débil la oposición en Alemania: el socialismo alemán no se mostró al imperialismo francés é inglés mantuvieron en la presión de los «revanchistas», de la República, y los conservadores de la Gran Bretaña. En toda la nación, triunfó el criterio socialista: halló aumento de carácter militar, fué compungido a sangre y fuego. En Inglaterra, la previsión del dios de lord Haland y Miamras el espíritu difunto general Roberts, é Inglaterra, se demilitarizaba, en Austria y Alemania atestaba los arsenales, poblaban las naciones y establecía las futuras grandezas nacionales sobre las exorbitantes teorías de la fuerza. Si el socialismo germano-austriaco hubiese alcanzado las mismas victorias y el prestigio obtenido en las naciones arrebatadas de ser la pesadilla que durante tantos años trastornó la vida diplomática, en Oriente y en Occidente.

Desencadenada la conflagración, los primeros estadistas de Inglaterra, Francia é Italia, vense obligados a ejercitar todo su poder para luchar contra el militarismo austro-germánico; pero, inconscientemente, han sido todos cazados en la red tendida por el antimilitarismo internacional. La actual guerra, hace antimilitaristas incluso a las clases más conservadoras de todas las naciones que fundaron su régimen y su vida sobre un sentimiento de libertad. En el actual conflicto, se fraguan las formas más amplias del antimilitarismo propiamente dicho: son, ahora, los magnates, los que colaboran en una obra de destrucción del militarismo de dos imperios de rapina; pero, esta acción, que ahora se comienza, llevará las lecciones del campo de batalla, a todos los hogares. La historia, el socialismo y la filosofía, forjan en los actuales instantes el ideal del porvenir. Cuantos luchan contra el militarismo prustiano sobre los campos de batalla, están luchando también contra el propio militarismo; pues no hay pueblo en armas que no haya de resolver ese mismo problema en su propia casa.

EL VAPOR «ANTONIA» EMBARRANCADO

El telégrafo anunció ayer que el vapor «Antonia», de la matrícula de Valencia, había embarrancado en la isla Cantallosa, en las inmediaciones del cabo Creus.

Como el buque pertenece a la casa Antonio Ferrer Peset y Hermanos, en demanda de noticias allí fuimos a adquirirlas.

En efecto, el «Antonia» salió a las ocho de la noche del sábado de Cete, con lastre y 38 pasajeros, y al llegar a la altura del cabo Creus, durante la madrugada del domingo, entre tres y cuatro, fue hundido indudablemente de la niebla, embarrancado dicho buque en la isla Cantallosa.

El «Antonia» está acablado sobre un lecho de rocas y tiene, según un reconocimiento practicado, más de seis metros de proa encajado sobre ellas.

El pasaje y la tripulación no han sufrido pernice alguno, quedando desembarcado el primero en el pequeño puerto de refugio de Cadaqués, cercano a cabo Creus.

El «Comercio», de la misma casa, se encuentra de viaje, pues había salido de Valencia directo para Cete el sábado, y al cruzar por Barcelona recibió aviso de lo que ocurría é hizo rumbo a cabo Creus.

La situación del buque es bastante crítica. El «Antonio Ferrer» ha recogido el pasaje y lo ha desembarcado en Rosas.

Mañana continuarán los trabajos, pero se duda de que resulten eficaces, pues el «Antonia» no ha variado de posición ni un centímetro.

LA OFENSIVA ITALIANA

CARTA DE ROMA

Las afirmaciones tendenciosas de Austria-Hungría, referente a los resultados de la guerra con Italia, se oponen los hechos siguientes: El ejército austro-húngaro se mantiene constantemente en la defensiva en todo lo largo del frente de sus operaciones. Sus raras acciones ofensivas han sido puramente parciales, limitándose a tentativas para recuperar posiciones perdidas. Su frontera, guarnecida como ninguna otra del mundo, con obstáculos naturales y artificiales, ha sido franqueada en casi todos sus puntos por las tropas italianas.

Tan pronto fué declarada la guerra, el ejército italiano se posesionó de numerosas é importantes posiciones en el Trentino y en el Cadore, rectificando las desgraciadas condiciones de una frontera que las potencias le habían impuesto en 1866 á exclusivo beneficio de Austria.

En algunos puntos el ejército italiano ha preferido no lanzarse más allá de la frontera, como habría podido para aprovechar las mejores condiciones locales, mas los austro-húngaros no han osado penetrar en territorio italiano por ningún punto, y todos sus fuertes de cierre de primera línea están bajo el fuego de la gruesa artillería italiana, mientras una parte importante de su territorio está en manos de éstos.

Austria tuvo que abandonar en el Friuli oriental una gran extensión de territorio, cuyas condiciones eran admirables para la defensa y se limitó a ocupar la línea del Isonzo, cuyas poderosísimas defensas habían ido preparando durante estos últimos años, poniendo así entre su ejército y el italiano un río hondo encajonado entre altas montañas, imposible de vadear, sujeto á repentinas avenidas, y un sistema de posiciones de montañas absolutamente formidables, como bien declaró á sus tropas en su famosa proclama el príncipe Eugenio.

No obstante todo esto, el ejército italiano pasó el Isonzo en todos los puntos importantes, bajo el aspecto militar, dando prueba de un valor y de una tenacidad maravillosos, llegando á reconstruir tres veces seguidas los puentes bajo un horrible fuego de artillería y luchando contra dificultades naturales de toda clase.

Los italianos, en el Isonzo superior, arrancaron á viva fuerza al enemigo la mayor parte del macizo del Montevenero; y el cerco de la plaza de Tolmino se va estrechando cada día más.

Más al Sur, entre Tolmino y Gorizia, los italianos hicieron una cabeza de puente á Plava, sobre el cual sus tropas avanzaron con un arrojo que mereció el elogio de sus mismos enemigos. La artillería cubre desde la orilla izquierda sus puentes, frustrando los frecuentes contraataques del enemigo.

Las formidables posiciones delante de Gorizia, en la orilla derecha del río, están batidas tan de cerca por la artillería italiana, que por consecuencia de la misma Prensa austriaca, é tiro de los fusiles llega hasta las casas de Gorizia.

Pero donde asombró la artillería italiana fué en el macizo del Carso, el baluarte más poderoso de la plaza fuerte de Gorizia. En pocas semanas los italianos han desmantelado el macizo de las alturas que van de Gradisca á Montefalcone y vencieron la poderosa línea de defensas enemiga que corre desde Sella di San Martino al monte San Busi y á las alturas de Rocca di Montefalcone, entrando en su avance lento, pero progresivo, é ataque á las líneas sucesivas de defensa.

Desencadenada la conflagración, los primeros estadistas de Inglaterra, Francia é Italia, vense obligados a ejercitar todo su poder para luchar contra el militarismo austro-germánico; pero, inconscientemente, han sido todos cazados en la red tendida por el antimilitarismo internacional. La actual guerra, hace antimilitaristas incluso a las clases más conservadoras de todas las naciones que fundaron su régimen y su vida sobre un sentimiento de libertad. En el actual conflicto, se fraguan las formas más amplias del antimilitarismo propiamente dicho: son, ahora, los magnates, los que colaboran en una obra de destrucción del militarismo de dos imperios de rapina; pero, esta acción, que ahora se comienza, llevará las lecciones del campo de batalla, a todos los hogares. La historia, el socialismo y la filosofía, forjan en los actuales instantes el ideal del porvenir. Cuantos luchan contra el militarismo prustiano sobre los campos de batalla, están luchando también contra el propio militarismo; pues no hay pueblo en armas que no haya de resolver ese mismo problema en su propia casa.

LA FORMA Y PESO DEL PAN

Instancia de las Sociedades Obreras

En la sesión municipal de ayer se dió cuenta de una instancia que presenta al Ayuntamiento la Federación Local de Sociedades Obreras del distrito del Puerto, solicitando que de nuevo se establezca el peso y la forma del pan que regían antes del convenio que, con carácter de provisional, estableció el Ayuntamiento con el Gremio de Horneros, en el pasado mes de Abril.

La referida instancia está redactada en los siguientes términos: «Excmo. Señor: El Comité de Federación Local de Sociedades Obreras del distrito del Puerto, en nombre de las que la componen y demás que no forman dicha Federación, á V. E. expone: Que existiendo un acuerdo entre el excelentísimo Ayuntamiento y Gremios de Horneros de Valencia y poblados marítimos, en lo que se refiere á la forma y peso del pan en todas clases, establecida en Abril último, nosotros, los obreros en general, en número de diez mil, creemos conveniente, después de largo estudio, el anulación de dicho acuerdo, por creer perjudicados nuestros intereses dentro de ese artículo por hacer regir dicha medida.

La clase trabajadora, la necesitada, la que á raíz de una crisis obrera pasamos las mayores necesidades dentro de nuestras familias, esperamos que no se hará prevalecer dicho acuerdo, ya que de esta forma sentiremos alivio en la pesada carga que sobre nosotros pesa.

También hacemos presente que estas Sociedades Obreras, establecidas en un Horno Colectivo de su propiedad, piensan que, derogando dicho acuerdo, sea una ayuda más para beneficiar al consumidor.

Para mayor satisfacción de V. E. y del excelentísimo Ayuntamiento que tan mercedariamente preside, podemos hacer manifestaciones practicadas en las que demostraremos la garantía que se puede tener en el consumo del pan al restablecer el peso y forma anterior.

Esperamos ser atendidos en lo que solicitamos de V. E.

Grao Valencia 10 Septiembre 1915.—El presidente, Fernando Roca (rubricado).—El secretario.

(Hay un sello que dice: «Federación Local de Sociedades Obreras del distrito del Puerto».) También se hace constar las Sociedades solicitantes y presidente de cada una: Sociedad Obreros Panaderos «La Diferencia», Miguel Castillo. Sociedad Unión Obrera, J. Redondo Sales. Unión Terrestre, J. Bautista Puig. Fogoneros y Marineros «La Razón», Agustín Herrero. Unión de Albañiles y Peones, Bautista Martínez. Trabajadores Toneleros, Vicente Estellés. Carpinteros, J. Gonzalo. Por el Horno Colectivo de Sociedades Obreras, el gerente, Jesús Ortiz.

DELINEANTES!

Hacen falta buenos delineantes en los TALLERES GÓMEZ.—GRAO.

enormes dificultades que ofrece la frontera protegida por las mejores fortalezas que la táctica moderna ha sabido construir. Estos son, sumariamente, los resultados de la ofensiva italiana.

- VISTO Y LEÍDO -

Los últimos inventos

Se ha ideado una nueva forma de salvavidas que, como su nombre lo indica, tiene por objeto resguardar las víctimas de naufragios de la inclemencia del tiempo é impedir que se ahoguen. Se compone de un traje de lona y goma que resguarda todo el cuerpo. Debajo de los brazos tiene una correa neumática que impide que el naufrago se ahogue aun cuando llegue á perder el conocimiento ó se duerma, puesto que siempre le mantiene la cabeza fuera del agua.

Hase descubierto un ingenioso escondite para el operador de los cinematógrafos, merced al cual puede obtener vistas cinematográficas de pájaros y animales silvestres. El invento se compone de una enorme vaca de madera cuyo interior es hueco y dentro del cual se esconde el hombre que maneja la cámara fotográfica, sacando las fotografías á través de un agujerito que hay en el costado del animal de madera.

Un nuevo aparato para coger moscas y mosquitos y, al mismo tiempo, humedecer el aire. Con la jaula de alambre que contiene los insectos se pone en combinación un abanico de succión eléctrico que hace pasar los insectos á través de un agujero que hay en la jaula. De noche se usa una luz eléctrica y un espejo para atraerlos, al paso que durante el día una plancha de metal dispuesta muy próxima á la abertura se evita bien de miel. Dentro de la jaula hay una esponja que se mantiene húmeda y la constante circulación de aire sobre ella contribuye á mantener la humedad en el cuarto.

Para el embellecimiento de los faroles en la ciudad de Los Angeles, Estado de California se cuelgan debajo del globo de la lámpara cestos de flores, alrededor del poste, en los cuales crecen enredaderas y otras clases de plantas pequeñas, obteniéndose una interesante variedad por el hecho de que los cestos son de diferentes formas y de que su contenido también varía.

Para suministrar alumbrado adecuado en los edificios de oficinas modernos se están introduciendo gruesos tabiques ó divisiones de vidrio transparentes, sólidos é incombustibles, como un medio de distribuir la luz del sol por todos los grandes edificios sin disminuir, por eso, la reserva de las varias oficinas. Estas paredes se construyen de piezas de vidrio, que tienen dos pulgadas de espesor y ocho pulgadas en cuadro, á las cuales se les da translucidez por medio de diseños impresos ó estampados. Los bloques se mantienen unidos mediante la acción de piezas centrales ó ánimas reforzadas con acero que unen las varias hileras y forman tableros ó entrepaños. Las molduras de cuadros, barandillas, puertas, travesaños y cornisas de pedestales de los diferentes cuartos se hacen de metal.

Yo insisto en mi tema: deseo que un submarino alemán lance un torpedo contra el «Giraldal», no porque yo le tenga más antipatía á ese barquito que á otro alguno, sino porque sería la única manera de que el odio hacia los alemanes llegara á las entrañas del pueblo español, aunque más cerca del pueblo se hallan las víctimas del «Giraldal», que los presuntos pasajeros del «Giraldal». Si Madrid fuera puerto de mar, ocasión habría de señalar blanco magnífico para un torpedo; mas ya que el Manzanares no sirve sino para merendero, contentémonos con señalar el yate sobre el cual ondea el pendón morado de Castilla.

Y ahora que me acuerdo: ¿qué hace «el espía de los paraguayos» que con tanto celo se dedicó en un tiempo á denunciar á los monárquicos portugueses por amor á la República de Arrigada? ¿Por qué no se da una vuelta por los puertos del Cantábrico, desde Bilbao á La Coruña, y nos cuenta luego por la pluma de su edición las hazañas realizadas? ¿Es que su amor á la República, como el de muchos caudillos americanos, no pasa de ser un amor á determinadas Repúblicas? ¡Misterio! Y cuando aparezca un submarino austriaco en el Grao, avisen: ya saben que ha estado á 70 millas del Cabo de Palos.

M. GARCIA RUEDA.

LA FIESTA DEL 20 DE SEPTIEMBRE EN VALENCIA

La sublime idea de la Unidad italiana, cuyo propulsor fué el conde de Cavour, patrocinada con entusiasmo por el rey Víctor Manuel II y realizada con fortuna por el general Garibaldi, tuvo un feliz epílogo el día 20 de Septiembre del año 1870, en cuya fecha gloriosa fué tomada Roma por las tropas del heroico general, último baluarte que faltaba conquistar para constituir los justos deseos del pueblo italiano.

Para conmemorar tan fausta fecha en los anales de la historia de Italia se reunieron ayer mañana en el Consulado de dicha nación los italianos que integran esta colonia, testimoniando de este modo su acendrada admiración á dicho acontecimiento, que fué como el complemento de su transformación política y social. Todos los asistentes al acto demostraron con su presencia la inquebrantable adhesión á su patria y á su rey, hacia los cuales no se ha extinguido en su fe y ardiente amor.

La colonia fué recibida por el digno cónsul nuestro querido amigo Sr. D. Camilo Real, el cual, con elocuentes frases, se hizo intérprete de los nobles sentimientos que se habían expuesto, así como del entusiasmo y patriotismo demostrado por dicha colonia, y terminó tributando un sentidísimo recuerdo á sus hermanos que sufren en las trincheras combatiendo al enemigo.

Tan simpática fiesta terminó dirigiendo un telegrama á su Gobierno felicitándole por la fecha que acababa de conmemorarse, haciendo votos por el triunfo de la causa de la justicia y del derecho.

El ilustrísimo señor cónsul de Francia estuvo también en el Consulado á ofrecer sus respetos, cambiándose con tal motivo frases de franca y sincera amistad.

Igualmente se presentó una distinguida y numerosa representación de la colonia francesa, los cuales unieron su entusiasta felicitación á las muchas ya recibidas, haciendo votos por el próximo triunfo de la nación hermana en unión de las demás aliadas.

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las «granulaciones». Calle de Colón, 31, bajo.—Valencia.

DEBATES MUNICIPALES

Sesión de ayer

A las cinco de la tarde ocupó la presidencia el Alcalde, Sr. Ferraz. Aprobada el acta de la sesión anterior, entró en el

Orden del día

Sin discusión se adoptan los siguientes acuerdos: aprobar las liquidaciones presentadas por el recaudador sobre arbitrio de inquilinato, referentes al año 1914; autorizar la instalación de una marquesina junto á la parada de tranvías inmediata á la nueva Fábrica de Tabacos; rebajar en un 25 por 100 el precio de los solares procedentes del antiguo Cementerio del Grao; conceder licencias para realizar obras, construir casas é instalar motores, y solicitar del Estado la cesión al Municipio de los terrenos que resultaron sobrantes en el deslinde de la zona marítimo-terrestre.

El Sr. Mira pregunta por qué no se acepta el ofrecimiento de la duena de la Casa de Socorro de Ruzafa de mejorar las condiciones del contrato, contestando el Sr. Ferraz en términos que no satisficen al edil republicano, por lo que se deja el asunto ocho días sobre la mesa.

Aprobábase la distribución de fondos para el mes de Octubre y la relación de lo recaudado por impuesto de timbre sobre espectáculos públicos, correspondiente al mes de Agosto, y que importa 2.009,10 pesetas.

Después de breve debate se acuerda dejar quince días sobre la mesa el dictamen de la comisión de Hacienda, en que propone se desestime la instancia formulada por don Ricardo Morales Abril, en nombre de la Sociedad de defensa de propietarios de Pueblo Nuevo del Mar, pidiendo pagar el arbitrio sobre alcantarillado en la misma proporción y cuantía que los propietarios de Valencia.

Se acuerda conceder aumento gradual de sueldo á los empleados D. Amable Escalante y D. José Ballester.

A propuesta de la comisión de Personal se aprueba el programa formado por el secretario de la Corporación para los exámenes de los que ya son escribientes supernumerarios y se hallan pendientes de este requisito, para designarles el lugar que han de ocupar en el escalafón de los de su clase.

La misma Corporación reproduce el dictamen relativo á que sean llamados á prestar servicio en estas oficinas los ocho escribientes supernumerarios que restan del escalafón de los mismos, para atender á las necesidades de personal que existen en algunos negociados, y atender á los trabajos preliminares de formación del Padrón de vecinos.

Entre otros asuntos de menos interés se acuerda: reparar el reloj instalado en «El Progreso Pescador»; aprobar el pliego de condiciones para la subasta del suministro de impresos que se necesitan en las dependencias municipales; jubilar á la maestra nacional doña Josefa Sendra y Sendra, con 1.200 pesetas anuales y al maestro D. Luis Ferrer Monzó, con 1.500 pesetas.

Se autoriza á la Banda Municipal para que, previo pago del precio del contrato, dé un concierto público en Burjasot el 10 del próximo Octubre.

Acuérdase graduar con cuatro secciones ó grados la escuela de niños de Benicarló.

Despacho extraordinario

Léase una proposición del Sr. Brau, pidiendo que se realicen los trabajos necesarios para

verificar el ensanche del Cementerio del Caballón. Acuérdase que informe la comisión correspondiente.

El mismo Sr. Brau presenta otra proposición solicitando del Ayuntamiento acuerde una nueva ampliación de ensanche con dirección Caballón-Grao-Valencia, ya que de esta forma todas las nuevas edificaciones se construirán con arreglo al plano formulado por los técnicos municipales y aprobado por el Ayuntamiento.

A propuesta de la Alcaldía se acuerda que informen las comisiones de Cementerios y Policía urbana.

Se da lectura á un oficio de Contaduría referente á la relación de créditos y débitos acordada por el Ayuntamiento, diciendo que dicha relación figura como consecuencia del presupuesto de 1914, cerrado en 31 de Diciembre de dicho año.

Como el Alcalde pronuncia la frase de rigor: «queda enterada la Corporación», el Sr. Mira dice que lo que se acordó fué traer á sesión la relación citada, precisando la cuantía del crédito y fecha del mismo, con objeto de establecer la consiguiente prelación en los pagos.

Después de breves observaciones del señor Lassala, se acuerda lo propuesto por el señor Mira.

Léase un dictamen de los letrados municipales, acerca del enojoso pleito de la Lonja, sobre los derechos del público á entrar en el local durante las horas de contratación.

El Sr. Marco Miranda, aun reconociendo que los letrados, en su informe, se ajustan á lo legal, cree que no se evitarán los disgustos ocurridos. Propone, para evitar en lo sucesivo nuevos conflictos, que una comisión de concejales, juntamente con otra de la Agrupación de Comerciantes de la Lonja, estudie el modo de reformar el artículo 1.º del contrato.

Interviene el Sr. Mira, quien, remontándose á la época en que la coalición ofreció hacer la felicidad de Valencia, censura á la mayoría que aprobó el contrato—hallándose ausentes del Ayuntamiento los republicanos—, estableciendo un privilegio y recargando el arbitrio que pagaban los comerciantes por las mesas de contratación.

Extiéndese en consideraciones, afirmando que el Ayuntamiento no pudo legalmente impedir la entrada á nadie en la Lonja.

Brau: «Eso es porque allí está Alzaga». Insiste el Sr. Mira en que el Ayuntamiento no puede prohibir la entrada en la Lonja, y en este sentido pide que se adopte el acuerdo, puesto que el reglamento por que se rige la Agrupación fué aprobado con posterioridad al contrato.

Rectifica el Sr. Marco Miranda, mostrándose conforme con lo expuesto por el Sr. Mira, sin perjuicio de rescindir el contrato al formarse el próximo presupuesto si lo estima oportuno el Ayuntamiento.

El Sr. Lassala muéstrase conforme con la proposición presentada anteriormente por el Sr. Marco Miranda, advirtiendo que el contrato no puede rescindirse hasta transcurridos cinco años.

Estima el Sr. Bonora que la Agrupación de Comerciantes puede disponer de la Lonja durante cuatro horas diarias. Finalmente se aprueba la proposición del Sr. Marco Miranda, con una adición propuesta por el mismo.

El Comité de Federación del Puerto solicita se suprima lo acordado respecto á la forma y peso del pan.

Pasa á la comisión correspondiente. A propuesta del Sr. Prieto se acuerda solicitar de la Compañía del Norte y del ministro de Fomento la no supresión del tren rápido de Vinaroz. Así se acuerda.

Reitera el Sr. Prieto su moción de que se forme una relación de empleados del arbitrio de carnes, expresando los puntos donde prestan servicio.

La presidencia da explicaciones y ofrece atender el ruego del Sr. Prieto. Este mismo concejal propone que los empleados del arbitrio no retengan en su poder dinero procedente de expedientes por aprehensiones.

El Sr. Marco Miranda, abundando en el criterio expuesto por el Sr. Prieto, propone que no se resuelvan esos expedientes sin oír á los interesados, acordándose así.

Insiste el Sr. Prieto en su moción de la sesión anterior sobre instrucción de expediente para averiguar por qué cobró sus haberes el alguacil Monfiesinos durante los meses de Julio y Agosto.

El Sr. Marco Miranda recuerda al Sr. Prieto que en la sesión anterior se dijo que dicho alguacil no había prestado servicio durante los cuatro últimos meses.

Prieto: «Bien, pero los dos primeros meses dice que estuvo enfermo».

El Alcalde ofrece, por segunda vez, atender las excitaciones del Sr. Prieto.

El Sr. Guillén se ocupa de una pobre mujer que, hallándose gravemente enferma, fué visitada por un médico municipal, quien se despidió diciendo que si necesitaba que le recetara enviase á su casa.

Pide que por la Alcaldía y la Inspección de Sanidad se adopten las medidas convenientes para evitar casos tan vituperables como el denunciado.

El Alcalde, que ya tiene noticia de lo ocurrido, dice que procederá en justicia.

El Sr. Brau denuncia que en la barriada de Marchaleses ha sido construida una casa, propiedad de D. Bautista Alfonso, sin la correspondiente licencia, y que, según sus noticias, dicha licencia la informará hoy la comisión de Ensanche.

El Alcalde acoge la denuncia y ofrece enterarse.

Orina

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la irritación de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia: San Antonio, Mercado, 11. Gantir, San Fernando, 34, y otras. Fídense gratis método infalible á Clínica, San Vicente, 102, 1.º

Cervecería EL LEÓN DE ORO

Cubiertos de 2'50 pesetas CUATRO PLATOS Vino ó Cerveza — Helado y fruta Esmerado servicio á la carta. Para bodas y banquetes, precios reducidos. Rebaja de precios en las consumaciones.

Nájera, dentista

Barca, 11, principal

Colegio Hispano-Francés

Isabel la Católica, 7

Colegio para ambos sexos, instalados en locales independientes

Este Establecimiento, fundado por profesores de la Alianza Francesa en 1914, ha conseguido, por su método de enseñanza y demás orientaciones pedagógicas, colocarse a la altura de los mejores de su clase. Prueba de ello son los 300 alumnos que ingresaron en el pasado curso.

Este Colegio constituye el ideal de todas las familias que por no encontrar centro docente adonde enviar a sus hijos, se ven obligados a confíarlos a colegios que, ofreciendo una enseñanza española, estaban dirigidos por extranjeros.

Clases para párvulos. Enseñanza elemental, semi superior, superior y preparación para ingresar en el Instituto, Escuelas de Comercio y Normal.

Francés, Inglés.—Alumnos externos y medio pensionistas

En la clase de párvulos se inicia al alumno en el idioma francés, y sigue aprendiéndolo gradualmente, en las demás clases, hasta alcanzar la perfección.

Excursiones mensuales, visitas a museos, talleres, fábricas, etc.

Están abiertas las clases desde el 15 del mes actual.—Pídanse prospectos

Los abusos de la Compañía de tranvías

El Sr. Brau, dirigiéndose al Alcalde, dice que la Compañía de tranvías no ha contestado manifestando el plazo que necesitará para remediar todas las deficiencias señaladas por el Ayuntamiento, ni cuándo se propone empezar los trabajos. En términos enérgicos pide a la Alcaldía que cesen las contemplaciones y acabe la burla de que está siendo víctima la ciudad.

Como el orador establece un parangón entre la actividad desplegada por los concejales que se ocupan con verdadero celo de estos asuntos y la lentitud que observa la Alcaldía, promuévese un vivo incidente, sonando la campanilla presidencial.

Aclara el Sr. Brau sus palabras, insistiendo en sus manifestaciones y pidiendo que se prohíba la circulación de algunos coches del interior.

Interviene el Sr. Marco Miranda, diciendo que en la forma como ha comunicado el Alcalde a la Compañía los acuerdos del Ayuntamiento, lo mismo pueden corregirse los abusos en el servicio dentro de cinco ó seis años, que dentro de tres meses, aunque lo más probable será que se pretenda burlar una vez más al Ayuntamiento. Excita al Sr. Ferraz a coadyuvar en la defensa del vecindario, citando las desgracias recientemente ocurridas por atropellos de los tranvías, pues si no puede precisarse las causas de los accidentes, en cambio, no cabe duda que la culpabilidad es de la Compañía.

Manifiesta el Alcalde que si en un plazo prudencial no contesta la Compañía, oficiará de nuevo y en forma más apremiante.

El Sr. López elogia la actitud del Sr. Brau, que ordenó retirar dos coches jardineros de la circulación, conducta digna—dice—de que todos la imitemos, pero antes precisa saber si los concejales tienen legalmente atribuciones para hacer lo que hizo el Sr. Brau.

Dice el Alcalde que como está pendiente la respuesta de la Compañía, no procede conceder autorización alguna a los concejales.

Rectifica el Sr. Marco Miranda, quien dando de lado a la habilitosa pregunta del Sr. López, dice que cuando se advierte el peligro que para los viajeros y transeúntes ofrece la circulación de un coche, es humanitario y obligatorio hacerlo retirar.

Delega la Alcaldía—añade—en los concejales, y veremos si la Compañía hace lo que viene en gana.

El Alcalde: «La Alcaldía se ajustará a lo que preceptúa la Ley Municipal.»

Marco Miranda: «Si la Alcaldía se ajustara a la Ley Municipal, no circularía un solo tranvía por Valencia.»

Brau: «Exacto. Si la Alcaldía hiciera cumplir la ley, no ocurrirían desgracias. Yo sostengo que la Compañía de tranvías es indigna de Valencia, pues nos atropella y se nos burla. Es preciso hacer algo más práctico que enviar comunicados, porque también con ello se burlan del Alcalde; y si nosotros lo toleramos, el vecindario hará muy bien en enviarnos a casa, por incapaces para defender a Valencia. Finalmente reitera el Alcalde que tomará el asunto con gran interés.»

Otros asuntos

El Sr. Brau pregunta al Alcalde las causas a que obedece la lentitud con que se llevan las obras de la fachada del Ayuntamiento.

El Sr. Ferraz dice que informará al Sr. Brau de lo que desea saber.

Interviene el Sr. Criado, explicando las obras que falta a realizar, entre otras la colocación de las esculturas, aún no terminadas por el escultor Sr. Benlliure.

El Sr. Marco Jimeno pide que el médico de servicio en el Matadero general permanezca en el establecimiento hasta que los mataderos terminen todas sus faenas, pues retirándose cuando acaba la matanza, no prestará asistencia a los despojos si ocurriera algún accidente.

El Alcalde ofrece atender la moción del concejal republicano.

Solicita el Sr. Prieto que se active la publicación del pliego de condiciones para subastar las obras del Mercado Central, a fin de que puedan comenzar en el próximo Noviembre y que se reparen debidamente las aceras de la calle de Guillem de Castro.

Promete el Alcalde atender ambos ruegos, levantándose la sesión acto seguido, a las seis y media.

De primera enseñanza

Hallándose vacante una plaza de inspectora de orden, la Junta local de primera enseñanza ha acordado agregarla a las oposiciones anunciadas para proveer el cargo de ayudante municipal de instrucción primaria de las escuelas nacionales de niñas de esta ciudad.

En su virtud queda abierto un plazo que, comenzando en esta fecha terminará el 30 del actual, durante el cual las que aspiran a tomar parte en dichas oposiciones y reúnan la condición de hallarse en posesión del título de maestras, podrán presentar sus solicitudes en las oficinas de la Delegación regía de primera enseñanza, todos los días laborables de diez a doce.

Tanto estas solicitudes como las que hay admitidas, se entenderá que comprenden ambas plazas. El cuestionario continúa de manifestarse en las referidas oficinas.

Valencia 18 de Septiembre de 1915.—El delegado regío, José María Calatayud.

CRÓNICAS JUDICIALES

—Lo que es a tener buena puntería, habrá pocos que me ganen.

Y «Magaña», presuntuoso, embustero, comenzó a relatar las hazañas. Una vez tuvo una cuestión con otro y ¡pum!, de un tiro le quitó la gorra. En otra ocasión, por una apuesta, ¡pum!, partió un alfiler de un balazo. Un día ¡pum!...

«Sentó» escuchaba estupefacto el relato que estaba diciendo su amigo «Magaña».

«¡Che! ¡Pues sí que tiras bien!»

«¡Quién! ¿Yo? ¿Como que con una pistola en la mano me atrevo a descaezar un regimiento entero?»

Para amenizar la conversación, pidieron más vino al tabernero.

«¡Che, Felipe!, «vinga un barrechaet».

«¡Che, Felipe!, «vinga un barrechaet».

«Magaña», con la tozuda insistencia del borracho, reanudó la demostración de que él era un tirador estúpido.

«Mira, «Sentó», ¿tú ves la luna?»

«Sentó» miró hacia el firmamento como queriendo escrutarle con sus ojos guñadores, vidriosos, de beodo.

«¡Sí, la estoy viendo. Y parece que se ríe. —Pues ahora mismo la vas a ver llorando. De un tiro le voy a saltar un ojo. ¡Fijate.»

Sacó un pistolito, apretó el gatillo y disparó.

«Sentó» lanzó un aullido de dolor.

«¡Ay! Recontrae...»

«Magaña», al ver a su amigo dando saltos y agarrándose una mano, en la que había recibido el tiro, se limitó a proferir una frase de extrañeza.

«Che, dispensa. Es la primera vez que no he dado en el blanco.»

Ayer compareció el «tirador» ante el tribunal, acusado como autor de un delito de disparo y lesiones. El ministerio público se conformó con las conclusiones del defensor señor Barral, el cual entendía que el hecho constituía una imprudencia cometida en estado de embriaguez no habitual.

El procesado fué puesto en libertad.

Ahora que le pregunten a «Sentó» qué clase de tirador es «Magaña».

Dará buenos informes.

Un Togado.

Los horneros que defraudan

PAN DECOMISADO

Decomiso de pan: Por el presidente de la comisión de Mercados.

A Manuel García, hornero de la calle del Instituto, once piezas cortas de peso.

A Vicente San Martín, hornero Español, de la calle de Cuarte, 9 piezas cortas de peso.

A Andrés Pastor, hornero de Peral, calle del Pilar, cinco piezas cortas de peso y dos de forma no autorizada.

A José Beltrán, hornero del camino de Algirós, 12, diez piezas cortas de peso.

A Emilio Ortiz, del horno de los Serenos, de la calle de San Vicente, cuatro piezas cortas de peso.

A Isabel Sebastián, del horno de la plaza de Mosén Sorell, nueve piezas cortas de peso.

A Ramón Mora, hornero de la calle de Sagunto, núm. 107, cuatro piezas cortas de peso.

Del horno del camino de Barcelona, 14, una pieza corta de peso.

SACADA DE APUROS

Enferma, extenuada, habiendo experimentado muchos tratamientos sin conseguir la menor mejoría, la señorita Carmen Sancho había llegado a creer que no se curaría nunca.

La señorita Sancho, que vive en Barcelona, Entenza, 4, 2º, estaba desconsolada, pues a más del disgusto propio de verse enferma y de tener que efectuar gastos, advertía que las fuerzas iban abandonándola y que estaba próximo el día en que le sería imposible trabajar.



Srta. Carmen Sancho

Felizmente las Píldoras Pink acudieron a sacarla de apuros. Si padecéis de anemia, de debilidad, si no estáis satisfechas de vuestra salud, hay cien probabilidades contra una de que las Píldoras Pink os sacarán también de apuros, lo mismo que a dicha señorita, cuyo retrato publicamos juntamente con este certificado que acredita su curación.

«Tengo mucho gusto—nos dice—en participar que las Píldoras Pink me han sentado muy bien. Si he recuperado mi buena salud de otros tiempos, ciertamente se lo debo a las Píldoras Pink. Sufría de una anemia tan intensa que ya no tenía fuerzas; el menor esfuerzo me quitaba la respiración. De noche descansaba mal, y al levantarme ya me sentía fatigada; me dolía todo el cuerpo y no se me quitaban los dolores de cabeza. Desesperada estaba de verme en semejante estado, pues tengo necesidad de trabajar para vivir; me angustiaba pensar qué sería de mí. Gracias a las buenas Píldoras Pink he recuperado prontamente las fuerzas y al momento he sentido mejoría. Ahora trabajo sin fatiga, duermo y como bien y ya se me han quitado las jaquecas. Bien comprenderá usted cuánto es mi satisfacción el verme curada.»

Las Píldoras Pink son de soberanos efectos contra la anemia, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, dolores, agotamiento nervioso, neurastenia. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las 6 cajas.

El Gobernador ha dispuesto que sea remitida modulación completa para implantar la Mutualidad en todas las escuelas nacionales de Almería.

El representante de la Compañía de los ferrocarriles económicos, manifestándole que no está dispuesto a tolerar el abuso que se comete en los trenes de dicha Compañía, especialmente los días festivos, puesto que se despañan billetes sin tasa, y los pasajeros han de ir hacindos, y aun algunos sin billete por no haberlo podido adquirir.

Aplaudimos esta buena disposición del Gobernador; pero si verdaderamente hallase dispuesto a no tolerar tales abusos, póngase en guardia porque tendrá que actuar muy prontamente.

Mas ni la Compañía hará nada por servir bien al público, ni el Gobernador—píonto lo veremos—sentará la mano a tan desahogada Compañía.

En el Paranimio de la Universidad continuaron ayer las oposiciones a escuelas de niños (curso libre), comenzando el ejercicio escrito.

Por sorteo correspondió el siguiente tema: «Método, procedimientos y formas para la enseñanza de la Gramática. Análisis gramaticales.»

La tesorería de Hacienda ha decretado apremio de primer grado contra los contribuyentes de la zona de la capital que no hicieron efectivas sus cuotas correspondientes al actual tercer trimestre en los periodos voluntarios de cobranza.

En su consecuencia, durante los días 21, 22, 23, 24 y 25 del actual estará abierto el cobro con el recargo del 5 por 100 en la oficina de dicha recaudación, sita en la calle del Pie de la Cruz, núm. 17. Transcurrido dicho plazo, se declararán incurso en el segundo grado de apremio a los que persistan en su morosidad y se procederá a lo que haya lugar.

Clinica dental de doña Aurelia Cavazzuti (Comedias, 22, principal). De nueve a doce y de tres a seis.

Bañerío de Santo Tomás. Manantial de aguas sulfurosas. Baños calientes. Junto a la iglesia del Grao.

DESTETE DE LOS NIÑOS.—Las diarreas producidas en este periodo de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

La sociedad de Socorros mutuos de Maestros y Dependientes Peluqueros y Barberos, «La Unión Valenciana», celebrará junta general extraordinaria hoy, a las nueve de la noche, para tratar de asuntos de interés, entre ellos la becerada benéfica, siendo válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asista.

LAMPARAS IRROMPIBLES.—Wotan, «Zestia», Wolfman, a 140. Devolviendo solo el tasquillo de cualquier lámpara fundida, 0'20 menos por lámpara. Lampistería, Ribera, 12.

El día 24 del corriente mes saldrá de esta capital el último tren barato para Madrid, a las 8'10 noche.

Ayer regresó de su excursión veraniega el odontólogo D. Eduardo Brotóns.

Lo que tiene el gusto de participar a su numerosa clientela.

Escuela latina «La Luz» (Guzafin)

La Junta de estas escuelas, no repartiendo en sacrificios en bien de la enseñanza, ha establecido una clase de idiomas a cargo del competente profesor D. E. Morales, en las que se podrán estudiar Francés e Inglés, por un método rápido, exclusivo de dicho señor.

En la mencionada escuela, Mendizábal, 10, podrán inscribirse cuantos deseen estudiar dichos idiomas.

Noticias varias

Según se asegura, en la reforma de la segunda enseñanza no se trata de eliminar a los profesores de Gimnasia. Los profesores de esta asignatura pasarán a explicar una equivalente, que se denominará «Educación física», y que será obligatoria para el bachillerato durante cuatro cursos.

Según el nuevo plan, las asignaturas de Fisiología e Higiene estarán a cargo de doctores ó licenciados en Medicina, y las de Dibujo entre doctores ó licenciados en Ciencias. Todos los profesores obtendrán sus cátedras por oposición.

La cátedra de Geografía e Historia quedará desdoblada, formando dos asignaturas diferentes.

Hoy, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico los exámenes siguientes:

A las ocho: Algebra y Trigonometría, enseñanza oficial, colegiada y libre.

A las nueve: Historia general literaria y Francés, primero, enseñanza oficial, colegiada y libre, y Geometría, continuación de la enseñanza oficial.

A las diez: Geografía de Europa, Geografía de España e Historia de España, por segundas convocatorias, de oficial, colegiada y libre.

A las tres y media de la tarde: Historia Natural, enseñanza libre.

Por ausencia del delegado regío de Primera enseñanza, se ha encargado de dicha delegación el Sr. Jorro.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Ramón Escobar, 395,20 pesetas; don Juan Castillo, 107,50; Compañía de los vapores correos de Africa, 181.580,53, y señores Moróder hermanos, 68.100,50.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Aldra, 2.000 pesetas; Chiva, 773,42, e Higueruelas, 118.

El Gobernador ha remitido al ministro de la Gobernación las instancias de los alcaldes de Villar del Arzobispo, Alpuente, y La Yesa, solicitando auxilios para remediar a los labradores de dichos pueblos de las pérdidas sufridas en sus viñedos por la plaga del emidiu.

Según dijimos, esta tarde a las cinco celebrará sesión la Junta de Mutualidad Escolar de esta provincia, convocada por el Gobernador civil, Sr. Tejón Marín.

El Gobernador ha dispuesto que sea remitida modulación completa para implantar la Mutualidad en todas las escuelas nacionales de Almería.

el representante de la Compañía de los ferrocarriles económicos, manifestándole que no está dispuesto a tolerar el abuso que se comete en los trenes de dicha Compañía, especialmente los días festivos, puesto que se despañan billetes sin tasa, y los pasajeros han de ir hacindos, y aun algunos sin billete por no haberlo podido adquirir.

Aplaudimos esta buena disposición del Gobernador; pero si verdaderamente hallase dispuesto a no tolerar tales abusos, póngase en guardia porque tendrá que actuar muy prontamente.

Mas ni la Compañía hará nada por servir bien al público, ni el Gobernador—píonto lo veremos—sentará la mano a tan desahogada Compañía.

En el Paranimio de la Universidad continuaron ayer las oposiciones a escuelas de niños (curso libre), comenzando el ejercicio escrito.

Por sorteo correspondió el siguiente tema: «Método, procedimientos y formas para la enseñanza de la Gramática. Análisis gramaticales.»

La tesorería de Hacienda ha decretado apremio de primer grado contra los contribuyentes de la zona de la capital que no hicieron efectivas sus cuotas correspondientes al actual tercer trimestre en los periodos voluntarios de cobranza.

En su consecuencia, durante los días 21, 22, 23, 24 y 25 del actual estará abierto el cobro con el recargo del 5 por 100 en la oficina de dicha recaudación, sita en la calle del Pie de la Cruz, núm. 17. Transcurrido dicho plazo, se declararán incurso en el segundo grado de apremio a los que persistan en su morosidad y se procederá a lo que haya lugar.

Clinica dental de doña Aurelia Cavazzuti (Comedias, 22, principal). De nueve a doce y de tres a seis.

Bañerío de Santo Tomás. Manantial de aguas sulfurosas. Baños calientes. Junto a la iglesia del Grao.

DESTETE DE LOS NIÑOS.—Las diarreas producidas en este periodo de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

La sociedad de Socorros mutuos de Maestros y Dependientes Peluqueros y Barberos, «La Unión Valenciana», celebrará junta general extraordinaria hoy, a las nueve de la noche, para tratar de asuntos de interés, entre ellos la becerada benéfica, siendo válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asista.

LAMPARAS IRROMPIBLES.—Wotan, «Zestia», Wolfman, a 140. Devolviendo solo el tasquillo de cualquier lámpara fundida, 0'20 menos por lámpara. Lampistería, Ribera, 12.

El día 24 del corriente mes saldrá de esta capital el último tren barato para Madrid, a las 8'10 noche.

Ayer regresó de su excursión veraniega el odontólogo D. Eduardo Brotóns.

Lo que tiene el gusto de participar a su numerosa clientela.

Escuela latina «La Luz» (Guzafin)

La Junta de estas escuelas, no repartiendo en sacrificios en bien de la enseñanza, ha establecido una clase de idiomas a cargo del competente profesor D. E. Morales, en las que se podrán estudiar Francés e Inglés, por un método rápido, exclusivo de dicho señor.

En la mencionada escuela, Mendizábal, 10, podrán inscribirse cuantos deseen estudiar dichos idiomas.

Plaza de Toros

GRAN REVOLUCION ARTISTICA
Esta noche, a las 9'30, debut de la gran compañía de variedades, compuesta de
- 11- ATRACCIONES-11 y 16-ARTISTAS-16 -
— GRANDIOSO CINEMATÓGRAFO —
El espectáculo más colosal y económico de Valencia
Pista, 0'30.—Entrada general, 0'10

LOS REUMATICOS

ARTERIOESCLERÓDICOS, ASMÁTICOS, GOTOSOS, los que sufren de GRIPPE, ARTRITISMO, BRONQUITIS, los convalecientes de FIEBRE TIFOIDEA deben usar la

IODONE ROBIN

en la que encontrarán poderoso alivio y pronta curación. Es de gusto agradable, inodora y la única que no se descompone y evita los YODISMOS y CORIZA producidos por el yodo

Venta en farmacias, Laboratorios M. Robin, 13, rue Poissy, París

Las Barracas

Liquidan bordados en trozos a precios de fábrica
DEPÓSITO DE BORDADOS
Los mejores algodones; colores sólidos y negros indestructibles
Descalzo y Villena
LLOP, 8 y 10 -- LAS BARRACAS -- LLOP, 8 y 10

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

Telegramas de la Península e islas Azores y de Madera.

Situación general.—La misma distribución de presiones. Las bajas (761 milímetros) lamiendo las costas occidentales de nuestra Península y las más altas (763 milímetros) por la mitad oriental de España. Vientos débiles variables con preferencia del S. Se ha debilitado y tiende a cesar el Levante en el Estrecho.

Categoría S. (Sur).

Temperaturas extremas: En Valencia, 25ª y 10ª.

3 tarde.—Villar.

ROMEA

Hoy—Martes—Hoy
El éxito mayor de las películas de este género — SALAMBÓ —
La obra más graniosa y más espléndida — SALAMBÓ —
La de más éxito y extraordinario éxito — SALAMBÓ —
7 partes, 2.500 metros, marca Pasquali Magnífica fotografía, color presentación

Precios de costumbre

SALON-CINE

15 CENTIMOS, GENERAL.—30 PREFERENCIA

TEATRO RUZAFÁ

Empresa del Cine Moderno.

Sesiones continuas desde las 3 tarde.

Hoy—Acontecimiento—Hoy
A las 6 tarde y 10 noche

CABIRIA

3 horas dura su exhibición
35 CETS., PREFERENCIA. 15, GENERAL. 10, NIÑOS

Gran Salón Kursaal

Musical-Hall
Conciertos extraordinarios
De 8'30 a 5'30 de la tarde
Precio consumación: 0'30 y 0'40 ptas.
— BARGAS, 7 —

TRIANON PALACE

Asombroso y colosal programa para hoy martes.

Sesiones a las 5'30 tarde y 9'45 noche

Gran éxito de la simpática canzonetista y cantadora de aires regionales, LOLITA CASTILLO.

Ovaciones ruidosas al célebre duetto LOS MORTIROS

Gran éxito de la elegante canzonetista ELVIRA CORTES.

Éxito asombroso del ruseñer humano Nina Beriguardi

Del famoso duetto LOS BERIGUARDI.

Debut colosal del sin rival profesor — MAURI —

e hipnotizador más fuerte del día; interesantes experimentos de hipnotismo, magnetismo, sugestión y telegrafía mental, en los cuales pueden tomar parte todos los espectadores de ambos sexos que lo deseen.

Mauri, proclamará la revolución científica; Mauri, convence a los incrédulos; Mauri, hace lo que nadie; Mauri, impone su voluntad a los espectadores.

Precios: Butaca, 1 peseta.
General, 0'40

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 6 tarde, gran función de cine y variedades

EL VICIO DEL TABACO (comedia)
ENTRE HOMBRES Y MINAS (drama)
WETRIK y MISS HELLY, con su coque misterioso DEL SIETE AL DÉCIMO CIELO (cómica)
4º THE TWO GORAMS (artistas americanos)

Noche, a las 9'45 gran función de moda en honor de la Prensa, médicos y estudiantes en medicina

Única función especial de — ONOFROFF —

Esta noche, hará el «bouquet» de sus experimentos

TEATRO CINE

OPERARIAS

se necesitan para la confección de batas y los berros de niñas.

Bolseria, 16.—Tienda de la Campana.

ACADEMIA DE TELEGRAFOS

Preparación exclusiva por funcionarios del Cuerpo, para el ingreso en la Escuela Oficial de Telegrafos. Se abre curso nuevo, en el corriente mes, para la próxima convocatoria.

Cakaleros, 36.—Valencia.

QUINTA DE 1915

SUSTITUCIÓN

En el Centro de la recluta voluntaria para Africa de la 3ª región, se admitirán sustitutos para sustituir a los reclutas de reemplazo de 1915, que por su suerte les corresponda servir en Africa, en cualquier situación militar que se encuentren, siendo solteros ó viudos sin hijos, y contar la edad de 19 años cumplidos, hasta 35.

Calle del Pie de la Cruz, 7.—Valencia.

VIÑA P.

Café y Restaurant

Cubiertos desde dos pesetas en adelante.

Sopa-cocido, principio, vino, pan y postres, a 1'50 pesetas. Servicio a la carta y banquetes.

Avenida del Puerto, 35ª

Casa de la Democracia

CAFÉ Y RESTAURANT

— ALFREDO CALDERON, 11 —
Se sirven cubiertos desde dos pesetas en adelante

SERVICIO A LA CARTA

Vinos y licores de las mejores marcas

ALMORRANAS

Curación radical y segura en ocho días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación. Sus buenos resultados han hecho que sea la preparación más solicitada por el público para la curación de tan repugnante enfermedad.—Farmacia de VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 82.—Valencia

PAPELERIA BOTELLA

San Vicente, 141

Libros de primera enseñanza, cartapacios, plumas, pizarras, libretos, carpetas, lápices, corta plumas, reglas, etcétera.

ZARZA IODURADA del Dr. Greiss

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la antigua farmacia del Dr. Greiss, sucesor D. P. Valero, plaza Santa Catalina, 4, y en el laboratorio, calle París y Valero (antes Paz), letra N.—Valencia.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

Importantes victorias de los italianos

Los rusos explican la toma de Wilna. --- Valiente defensiva de los serbios

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 20. Cierre de Bolsa

Table with 2 columns: CAMBIO pre-cedente and CAMBIO de HOY. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

El ministro de Hacienda. De Gobernación.

Bugallá ha rectificado la noticia que apareció en los periódicos suponiéndose fracasado en su gestión al frente de la cartera de Hacienda...

Sánchez Guerra ha manifestado que ninguna novedad ocurría en la Península. Le han visitado varios gobernadores civiles...

Declaraciones de Royo y Vilanova.

En boca del senador Sr. Royo y Vilanova se ven las siguientes declaraciones: No me explico la actitud de los regionalistas...

Esta idea separatista es graciosísima, ya que recuerdo que el Sr. Sedó decía en un discurso pronunciado en el Tibidabo que Cataluña vende al resto de España por valor de 1.300 millones de pesetas...

Entiendo que los regionalistas y el señor Cambó no han pagado bien al Sr. Maura, ya que éste rompió en el Parlamento muchas lanzas en defensa del regionalismo.

Creo que la hostilidad de los regionalistas al Gobierno es más aparente que real. De todos modos, contra el anuncio de la campaña de obstrucción de los regionalistas...

Lo que dice Dato

El presidente del Consejo de ministros, dijo lo siguiente: Despacé, á la hora de costumbre, con D. Alfonso. No hubo audiencias en palacio. D. Alfonso marchó á Aranjuez á visitar la yeguada.

Mañana, conforme hemos anunciado, habrá Consejo de ministros en palacio, bajo la presidencia de D. Alfonso. En mi despacho se interesó por el indulto del rey de Calcuta.

Le comunicó que el Consejo de ministros había examinado el expediente, y después de minucioso estudio se había visto ante la imposibilidad de aconsejar al monarca la concesión de la gracia de indulto.

El abogado defensor del rey y el señor Romeu, me han visitado, para pedirme el indulto. En breve se hará público el pliego de condiciones para el arrendamiento del teatro Real.

Se ha modificado, como ustedes saben. Se exigen al pretendiente mayores garantías, y en cambio, quedan á disposición suya las localidades asignadas al ministerio de Instrucción pública.

Sólo quedan á disposición de éste, el palacio real, el del séquito y el de los ministros. Dato dedicó un cariñoso recuerdo á monseñor Roosevelt, secretario de la comisión de Negocios Extranjeros de Francia, fallecido recientemente.

Y añadió luego el presidente: Ya habrán visto ustedes que la Prensa francesa publica la noticia desmintiendo el aprovisionamiento de los submarinos alemanes en el Mediterráneo.

Me ha satisfecho el artículo que publica "Le Journal", favorable á la opinión española. Respecto á las declaraciones del gobernador civil de Barcelona, Sr. Andradé, debo decir que no tiene alcance alguno. Se ha limitado á repetir las restricciones que han de tenerse en cuenta en la concesión de aquellos permisos para la celebración de actos públicos que puedan degenerar en desórdenes públicos.

Derechas e izquierdas

Vencido el Sr. Dato por su temperamento dice "El Liberal" dejó campar por sus respetos á todas las fuerzas de las derechas. Poco á poco, arrogantes y turbulentes unas, insidiosas y solapadas otras, las mesnadas del jaimismo, de la Defensa Social,

con otros auxiliares más ó menos francos, fueron imponiéndose al Gobierno. Al amparo de un falso concepto de la neutralidad, que todos ansiamos y nadie ataca, lograron hacer conquistas y tomar posiciones que alarman al espíritu liberal de España.

En provincias, mucho más que en Madrid, se advierte el incremento que han tomado estas corrientes reaccionarias, llegando en alguna región á gobernar y dominar por cima y á despecho de todas las autoridades.

Engreídas con sus triunfos, han perdido totalmente el juicio y la prudencia. Públicamente se predicen alianzas y uniones que hace un par de años se creían absurdas.

Tan pronto como alguien trata de poner coto á sus desmanes ó se atreve á negarles el derecho de hacer cuanto en gana les venga, con un desenfado sin límites amenazan y ofenden.

El Sr. Dato, bien contra su historia y sus propósitos, el día que tenga que hacer balance de sus aciertos y de sus yerros, verá con amargura que su política fué la causa ocasional de este resurgimiento de las fuerzas negras.

Como no hay mal que por bien no venga, nosotros casi nos atrevemos á mostrarnos satisfechos de estas cosas. Andan siempre á la greña los liberales, agotando sus fuerzas en querrelas familiares y en mezquinas diferencias personales; sólo cuando el peligro arrecia y la inminencia del daño hace pensar en cosas de más fuste cesan las disputas privadas.

Ahora, de grado ó por necesidad, tendrán que sumar sus esfuerzos los liberales. Socialistas, republicanos, demócratas y liberales de todos los matices, con bloques ó sin bloques, con alianzas ó sin alianzas, coincidirán en la defensa de sus ideales comunes.

El patrimonio espiritual que nos legó la Revolución está corriendo muy grandes riesgos. La gente liberal española, que tiene en su haber muchas y muy graves culpas, las más de ellas por omisión, ostentan una hermosa é juvenvile virtud. Jamás abandona en los trances supremos las ideas cuya defensa le está encomendada.

Es difícil predecir lo que en el campo político de la vida interior acontecerá mañana; pero desde ahora puede asegurarse que ha de formar cuadro frente á la reacción. Y una vez más triunfará en España los ideales de libertad y democracia.

La unión de los liberales

Ha llegado á Madrid, de Torrelodones, el ex-ministro Sr. Ruiz Jiménez. Llegó á Torrelodones ayer, procedente de San Sebastián.

Nos permitimos interrogarle acerca de la unión de los liberales, suponiéndole bien informado, ya que ha sido él uno de los mediadores.

Nada más hay—nos ha contestado el señor Ruiz Jiménez—que un buen deseo por nuestra parte, y creo que también por parte de los otros.

Cuanto se ha dicho los pasados días, son exageraciones. Esta misma tarde ha regresado el señor Ruiz Jiménez á Torrelodones, donde pasará unos días.

La huelga de Gijón. Escándalo en un baile.

Oviedo.—Un despacho oficial dice que en Gijón se trabaja en los muelles, en el puerto y en los barcos. Varios obreros de la Unión Marítima pidieron trabajo á los patronos.

Estos lo negaron por tener las dotaciones de los barcos completas. Siguen las gestiones para que lleguen á una avenencia los patronos y obreros fundidores.

A éstos últimos se les ha ofrecido trabajo en Francia. La Unión de Trabajadores realizará gestiones en aquel país para asegurar los contratos del trabajo.

En la cantera de Abono fueron despedidos algunos obreros, y los restantes abandonaron el trabajo por solidaridad. Los huelguistas piensan declarar el «boicoteo» á dicha cantera.

Mondéjar.—En un baile público, á consecuencia de un pequeño tumulto, fueron detenidos varios mozos. Luego, más de doscientos mozos exigieron la libertad de los detenidos, consiguiendo que quedasen libres á la fuerza.

Como se temen nuevos desórdenes, se ha concentrado la guardia civil. Los precios del trigo

En la mayor parte de los mercados de cereales, así en el extranjero como en el reino, se han hecho firmes los precios del trigo, ó se han elevado.

En Castilla se pretende justificar el alza porque, según las últimas noticias, el resultado efectivo de la cosecha es menos satisfactorio de lo que se creía.

La trilla y la limpia han desvanecido algunas ilusiones demasiado optimistas. Ello es que en Arévalo se elevó el precio de 30,05 pesetas á 31,20 los 100 kilos; en Rioseco, de 29,75 á 30,05; en Medina del Campo, de 30,05 á 31,50; y en Valladolid, de 30,30 á 31,20 los 100 kilos.

En Barcelona descendió de 37 á 36 pesetas, y en Madrid se mantiene á 34,70. En Londres bajó el precio de 31,62 á 29,97 francos, y en Buenos Aires, de 26,95 á 26,40. En cambio se ha elevado en Liverpool de 26,04 á 26,50; en Nueva York, de 21,46 á 22,41; y en Chicago, de 17,91 á 18,93 francos.

El vapor «Antonia», embarrancado.

Figueras.—Se confirma que, á causa de una niebla densa, embarrancó el vapor «Antonia», de la casa Fábregas y matriculado en Valencia. Salió el sábado de Cette y se dirigía á Tarragona.

Embarrancó en cabo Creus. Conducía 37 pasajeros, que fueron desembarcados en Cadaqués, donde son muy bien atendidos por las autoridades.

El teatro Arriaga de Bilbao. Los dramas del trabajo.

Bilbao.—El alcalde interino Perezagua, acompañado de dos arquitectos municipales, presentó en el teatro Arriaga, con objeto de ver si los muros que están en pie halláanse en estado ruinoso.

Encontró cerradas las puertas, y para entrar ordenó que una fuese derribada. La Junta administrativa del teatro requirió la presencia de un notario para levantar acta.

Parece que los arquitectos opinan que los muros no ofrecen peligro de derrumbamiento. En una fábrica de los Altos Hornos el operario Manuel Losa examinaba un aparato teleguiado.

Reventó un horno y un arroyo de hierro líquido alcanzó al obrero y le abrasó el tronco. Falleció entre horribles dolores.

Repatriados españoles. Un submarino alemán. Bonilla Sanmartín.

Cádiz.—Procedente de Veracruz y escalas fondeó el «Manuel Calvo» con 800 pasajeros. Hay 447 repatriados españoles. Desembarcaron 119 y los restantes continuaron el viaje á Barcelona.

Entre ellos va un catalán que está idiota, á consecuencia de haber sido prisionero de los revolucionarios mejicanos. Esta mañana el «Manuel Calvo» recibió un radiograma de un buque inglés anunciando la presencia de un submarino alemán en las cercanías del cabo San Vicente.

Vieron huir rápidamente á un buque que iba anunciando á los otros el peligro. Entre los pasajeros regresa el caudrático Bonilla Sanmartín que marchó, invitado, á dar un curso de verano en la Universidad de San Francisco de California.

Es el primer español que ha dado un curso completo. Dice que la Exposición de California ha tenido un gran éxito. Hay enorme concurrencia de americanos y pocos europeos.

En la Exposición hay copias de la arquitectura española, especialmente de Segovia y Toledo. Hay magníficas instalaciones, entre las que sobresalen las de la India y el Japón.

Toros desmandados

Sevilla.—Desmandáronse varias reses destinadas al matadero, recorriendo distintas calles, propinquantos sustos y revolcones. Resultó un niño lesionado.

Un polizonte, para librarse de la acometida de uno de los cómputos, sacó el revólver, haciendo varios disparos.

Cortijo asaltado

Sevilla.—En el cortijo de Montañas, término del pueblo de Cazalla, presentáronse cinco forajidos armados, y después de amarrar y amordazar al guarda Antonio Reyes y su hermana, registraron el caserío, llevándose nueve mil pesetas que guardaba, la canana y doce cartuchos.

Dejaron amarrados á los habitantes del cortijo, quienes, tan pronto como pudieron desahucarse de las ligaduras dieron cuenta á los civiles, que persiguen á los ladrones.

Noticias de Ceuta

Algeciras.—Autorizado por Jordana, el comandante general de Ceuta, Milans del Bosch, ha recibido á catorce notables, prestigiosos moros de las kabilas de Bint Ain Xixa, representando á los kabileros, quienes ofrecieron garantizar el libre tránsito á sus paises, y entre la zona comprendida de Ceuta al río Fendak, distante quince kilómetros.

Milans del Bosch ha concedido á los kabileros el libre tránsito á la plaza con objeto de establecer la normalidad de las relaciones entre dichos poblados, que son importantes.

De la guerra Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice lo siguiente: «En Artois nuestra artillería, durante la noche, ha bombardeado violentamente las defensas enemigas, molestando á los alemanes en el aprovisionamiento de sus baterías.

La artillería enemiga ha demostrado especial actividad en la región y arrabales de Arras y sobre el frente de Crinchón, donde el cañoneo ha sido acompañado de violento fuego de fusilería, de ráfagas y con ametralladoras. El tiro enemigo ha sido igualmente muy nutrido en la región de Fanancourt, Herlevilla y Tracy le Val, provocando energética respuesta de nuestra artillería.

Ante Fontenay los alemanes han ejecutado varios tiros, pero su infantería no ha podido salir de las trincheras, continuando desde ellas la lucha de bombas y fusilería. El cañoneo continuó en la región de Berri au Bac.

Sobre el canal del Aisne al Marne, nos hemos apoderado del puesto del vigía alemán, al Este de Sabigneuil, en la Champagne. Nuestra artillería ha contestado al bombardeo de nuestras posiciones al Norte de Chaulons, paralizándolo el fuego de la artillería alemana.

Un depósito de municiones ha explotado al Norte de Perthes. En las líneas enemigas, entre el Aisne y el Argona, la actividad de la artillería alemana continuó durante toda la noche, siendo energicamente contestado.

En la Lorena nuestras baterías han continuado sus tiros de destrucción contra las obras de defensa de los enemigos, tomando bajo sus fuegos los caminos de aprovisionamiento. En la región de Ban de Sapt, nuestra artillería de campaña ha dispersado á los trabajadores enemigos.

LA CAMPAÑA RUSA

Petrogrado.—(Oficial). Siguen los tenaces combates al Oeste de Dvinsk, rechazando por nuestra parte los violentos ataques entablados al Norte de Illiast, siendo rechazada la caballería, que trataba de atravesar Drisniasia entre Kupitchi y Koziany.

Igual ha ocurrido con un destacamento que trataba de ocupar la estación de Moldetchno. Hay violentos ataques entablados al Oeste del ferrocarril entre Biniakpny y Lida, contra la localidad de Sokolowka.

Desalojamos al enemigo de la aldea de Soly y posición fortificada de Nosenky, obligándole á huir, ocupando la aldea de Kolk.

En el frente Oeste de Stubels y línea de Dubno á Kremenetz, atacamos por numerosos puntos, haciendo bastantes prisioneros. En la orilla del Schara, cerca de Poretchie, destruimos un puente de barcas, siendo hundidas la mayoría y apriando á continuación á cuantos enemigos ya habían atravesado los ríos.

Al Sur de Alemania atravesó el río el enemigo, costándole tremendas bajas. El enemigo ocupó las aldeas de Sookiky y Logichina, destruyendo los atrinchamientos existentes y echando atrás los destacamentos que los ocupaban.

Han pasado el Vilia unos destacamentos alemanes por la región del Vilia, atravesando el río. En diferentes puntos de las orillas del Sereth siguen entabladas acciones locales.

EN SERVIA

Nisch.—(Oficial). El enemigo ha intentado repetidamente, desde hace días, vadear el río Save, pero nuestra artillería sigue impidiéndolo.

Hemos bombardeado los trabajos de fortificación hechos por el enemigo, causándole daños en sus obras, especialmente cerca de la aldea de Bejanis.

El Gobierno ha publicado una nota oficiosa protestando contra los rumores circulares por la Prensa búlgara, unos respecto de supuestos complots contra el rey Pedro, y otros sobre conflictos entre el príncipe heredero y el Estado Mayor.

El Gobierno y la Prensa califican estas noticias como ridículamente tendenciosas.

Las bajas inglesas en los Dardanelos.

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Tansuit, subsecretario parlamentario del ministerio de la Guerra, ha dado cuenta de que las pérdidas inglesas en los Dardanelos hasta el 21 de Agosto eran de 1.130 oficiales y 16.478 soldados muertos; 2.371 oficiales y 59.257 soldados heridos, y 8.021 desaparecidos.

Un telegrama de Christchurch da á conocer las pérdidas totales de los neozelandeses en la península de Gallipoli, que se elevan á 78 oficiales y 1.231 soldados muertos, 201 oficiales y 4.083 soldados heridos y 15 oficiales y 530 soldados desaparecidos.

DESTRUCCION DE LA FLOTA TURCA

París.—Un francés, que ha residido muchos años en Constantinopla, y que acaba de llegar á Marsella, da interesantes detalles de las operaciones de los submarinos aliados en los Dardanelos.

Entre otras manifestaciones ha hecho las siguientes: «No queda nada, absolutamente nada de la flota turca, ni en el mar Negro, ni en el Bósforo, ni en el Cuerno de Oro, ni en el mar de Mármara, excepto el «Hamidié», que acaba de recibir averías en el último ataque ruso en la embocadura del Bósforo, porque no hay para qué hablar del «Goeben» ni del «Breslau», porque ambos están fuera de combate, ni de algunos minisubos torpederos, que no son más que remolcadores armados, y en los cuales la resistencia resultará casi nula.

La labor realizada desde hace tres meses por los submarinos francoingleses que han penetrado por los estrechos al Mármara, y que han lanzado sus torpederos hasta por encima del puente de Gálatá, es importantísima, y podemos estar orgullosos si por proporción se compara su número con el de nuestros enemigos, tanto en el mar del Norte como los que han conseguido pasar el Estrecho de Gibraltar.

Puede decirse que toda la flota turca ha desaparecido de hecho, desde el «Barbarroja» hasta las embarcaciones más pequeñas.

¿Cuál es el número de los submarinos aliados? Si ha de juzgarse por el terror que inspiran, deben pasar de ciento; pero son muchos menos; lo cierto es que se han visto más de cuatro...

Las tripulaciones de estos submarinos han conservado su alegría en su grave misión y han bromado mucho, menos en los momentos del ataque, guardando siempre una corrección perfecta y dando pruebas de humanidad con las tripulaciones turcas.

La muerte del aviador Pegoud

París.—El cabo Kandulski, el piloto del aeroplano que atacó á Pegoud, en el combate en que este célebre aviador francés murió, ha escrito á su padre una carta que publica un periódico alemán.

«He tenido un combate aéreo con Pegoud, y he necesitado abrir el ojo. Los fuertes de Beloit habían abierto sobre mí un fuego violento; los shrapnells estallaban á mi alrededor.

Estaba ya fuera del alcance de los cañones enemigos cuando se aproximó un avión enemigo y se entabló el combate á una altura de 2.400 metros.

Para comenzar hice girar á mi aparato á fin de poder libremente disparar de lado. Mi observador, el teniente Bilitz, puso en acción la ametralladora, que después de treinta disparos dejó de funcionar.

Lo que dice el jefe del Gobierno serbio.

París.—El corresponsal de «Le Petit Parisien», en Nisch, ha sido recibido por Pachitch, presidente del Consejo de ministros de Serbia.

«Servia—le dijo—ha cumplido plenamente sus deberes de aliada, primero, en los campos de batalla, batiendo á los austriacos, y luego, en el terreno diplomático, acordando las concesiones pedidas por sus aliados para hacer entrar á Bulgaria en el acuerdo balcánico.

«¿Entrará Bulgaria? «Ese es otro asunto.

Los Estados balcánicos se preocupan vivamente de una pretendida concentración del enemigo al Norte de Serbia para socorrer á los turcos.

De hecho no se ha visto la reunión de ningún ejército sobre el Danubio, teniendo sobre este punto los informes seguros de los aviadores franceses.

El ejército serbio, reconstituido, rico en municiones, hace que el paso del enemigo sea muy difícil; necesitando éste más de 450.000 hombres. ¿Donde los encontrarán los alemanes?»

La situación en Constantinopla

París.—Un comerciante francés, que regresa de Constantinopla por Bulgaria, y que ha embarcado en Dedeagatch, ha hecho las siguientes manifestaciones: «Casi todos los franceses de significación han salido de Turquía; sin embargo, aun quedan en Constantinopla de 800 á 1.000 franceses.

En general no se les ha molestado hasta ahora; pero su situación moral es penosa bajo la dominación alemana, pues son vigilados y espías en todo momento.

A consecuencia de la menor denuncia son detenidos, permaneciendo diez ó doce días en la cárcel antes de ser presentados al Tribunal martial. Esto les ha ocurrido hasta ahora, sin el menor motivo, á unos 20 franceses en Constantinopla.

Existe en Constantinopla un ambiente que deprime el espíritu. La dominación alemana es tan fuerte, y se hallan los alemanes tan á la cabeza de todo, que esta situación, unida á la pasividad del carácter turco, hace poco probable una revolución contra ellos.

En los Dardanelos son los turcos un rebaño mandado por alemanes, que son los que ocupan los puertos importantes.

No tienen el menor cuidado por la vida de los soldados, y por esta razón las tropas imperiales son exterminadas por millares de hombres.

Los reclutas que llegan ahora á Constantinopla ofrecen un estado lamentable. Se los instruye durante diez días y se les manda á combatir.

El verdadero ejército de Turquía parece destruido; pero realmente para tenerlo en la actual situación, la calidad del soldado es lo de menos.

«Con tener hombres con fusiles en las trincheras les es bastante»

Los rusos explican la toma de Wilna

Londres.—La toma de Wilna parece haber creado alguna ansiedad en ciertos espíritus. Hoy el «Boletín de Petrogrado» les tranquiliza, pues la pérdida de Wilna, dice el célebre boletín, podía presumirse aunque no la mencionase el comunicado ruso; pero no es la toma de la plaza la que crea una situación difícil, sino los movimientos envolventes al Este y Sur.

Los alemanes aseguraban haber tomado la línea férrea del Este en Malodsehno, cortando la retirada rusa en esa dirección y dejando únicamente para que los rusos pudiesen escapar, la línea Sur de Wilna, Lyde, Kowno.

Esta línea también está amenazada. Se está librando una sangrienta batalla para evitar el paso de Schara, donde los rusos se sostienen.

IMPORTANTES VICTORIAS DE LOS ITALIANOS

Roma.—El comunicado oficial dice lo siguiente: «Noticias ulteriores acerca de los combates del día 18 cerca de la hostería Florentina, ponen de manifiesto la importancia de los éxitos conseguidos por los italianos.

Los austriacos emprendieron al principio un violento ataque contra el ala derecha de las posiciones italianas, avanzando en fuerte columna para atacar el ala izquierda italiana.

Pero fueron finalmente rechazados por los italianos, que les hicieron algunos prisioneros. Han ocurrido pequeños combates, todos ellos favorables á las armas italianas, en Labotoch, valle de Oms, macizo de Tafana, alto de Cordeovole y sobre Ranchofel y cima de Rienz.

En la cuenca del Prezzo los austriacos intentaron un ataque, que resultó infructuoso, para recobrar las posiciones conquistadas por los italianos.

Lanzaron granadas incendiarias sobre Ferska y en los alrededores de Plezzo, que fué casi destruido por las llamas. Como contestación, la artillería italiana, por medio de disparos eficaces, ocasionó un gran incendio en Coritonia, donde habíanse señalado grandes movimientos de tropas.

que dominan el mar Egeo. El enemigo está en contacto con nosotros en todo ese frente, hallándose en muchos puntos las dos líneas separadas por muy pocos metros.

La posición del ejército del Norte ha sufrido algunas modificaciones; las tropas desembarcadas en Sela-bay se han desplegado hacia la derecha, de modo que ahora disponemos de un frente continuo que se extiende desde Anzar hasta los acantilados que dominan el golfo de Xeros, alargándose así el frente en esta parte de la península más de 13 kilómetros. Para resistir en un frente tan extenso, el enemigo se ha visto obligado á concentrar grandes fuerzas de artillería, habiendo logrado contener al precio de grandes pérdidas nuestro empuje, si bien existen incontables indicios de que su aprovisionamiento de municiones para la artillería no es suficiente, ni de mucho, de donde resulta que cuando en unos sitios sostiene vivo cañoneo, en otros se mantiene en silencio.

La cuestión de mayor interés que se presenta ahora para el ejército es la de saber qué disposiciones será conveniente tomar para el próximo invierno. No obstante, quedan aún dos meses por delante, pues hasta fines de Noviembre no empieza la verdadera época de las lluvias invernales. El tiempo es ahora fresco y seco, y por tanto evidentemente favorable para la salud de las tropas.

Comunicado oficial

A LAS ONCE HORAS DE LA NOCHE VIOLENTÍSIMOS COMBATES DE ARTILLERÍA

París.—El comunicado de las once de la noche dice lo siguiente: «En Artois nuestras baterías efectuaron nutrido fuego contra las obras de defensa del enemigo.

La artillería alemana bombardeó violentamente Arras y los alrededores de Saint Donier.

En Peronne hubo lucha de bombas de mano, y en Roye violento duelo de artillería. El enemigo bombardeó nuestros trabajos de defensa, causando algunos daños.

Entre el Aisne y el Argona vivo fuego de artillería. A la altura 285 el enemigo hizo saltar una mina próxima á nuestras trincheras, en Woerve, donde rechazamos una columna.

También cañoneó el enemigo nuestras obras de defensa, causando destrozos. En Trilloit, altos del Mosa, trinchera Calonne, Norte de Filrey y Rannoville, vivísimo cañoneo.

En Triancourt hicimos saltar un tren alemán y otro quedó inmovilizado. También conseguimos destruir largo trecho de vía.

En los Vosgos, duelo de Artillería. Fave, oficial belga, dice que sólo hubo cañoneo en su frente.»

Teatros

APOLO. Siguen confiándose por llenos las funciones en este favorecido teatro. Los experimentos del sin rival profesor Onoff han despertado tal expectación que mucho antes de la hora fijada para las funciones han sido agotadas las entradas y localidades.

Onoff ilustra sus prácticas con breves explicaciones teóricas, que ponen á los profanos en condiciones de poder seguir con conocimiento de causa las diferentes seducciones á que somete á los sujetos dentro de su estado de éxtasis.

Para hoy se anuncian dos grandes funciones: una á las seis de la tarde y otra á las 9,45 de la noche.

RUZAFÁ (Cine Moderno).

La empresa de este teatro ha encontrado un filón en la película «Cabiria», que está exhibiendo, pues ayer tarde y noche se acabaron las localidades, obteniendo durante su proyección un ruidoso éxito y estruendosos aplausos en las escenas más culminantes.

Además de su monumental presentación, el argumento es de los que interesan y sugestionan.

El público ha recibido muy bien los económicos precios que rigen, y con tal motivo, y no teniendo que exhibirse en ningún otro salón de espectáculos, pocos serán los que queden sin ver esta maravilla de arte cinematográfico. La sesión empezará á las cinco y «Cabiria» puede verse á las seis tarde y nueve noche.

Cine Roma (San Vicente, 106).

Como se esperaba, la proyección de «Salambo» en este salón constituyó uno de los éxitos más grandes que se han conocido con otras grandes películas; tanto, que las sesiones se vieron llenas por completo. No podía menos de suceder así, tratándose de una obra tan grandiosa, pues únicamente viéndose desfilan por el lienzo es como se comprende el mérito y el esfuerzo incalculable que se necesita para confeccionar esta clase de films.

Dicha obra consta de siete partes, y visto el éxito, y á fin de que la puedan ver todos, se proyectará hoy también, con la seguridad de que ha de verse Roma tan brillante como ayer lo estuvo.

Plaza de Toros.

Un gran espectáculo se anuncia para esta noche en la plaza de Toros. Por los económicos precios de treinta céntimos silla de pista y diez entrada general podrá el público admirar una numerosa compañía de atracciones en la que figuran dieciséis artistas de primer orden, á juzgar por los nombres que publican los carteles.

La función dará comienzo con la proyección de hermosas películas de las más acreditadas marcas.

SIGUE EN LA OTRA PLANA

Nuestro mercado

18 de Septiembre de 1915.
ORANOS: Alpiste, nuevo, a 44 pesetas los 100 kilos.
ALMENDRAS: De Mallorca, 100 kilos sin cáscara.
AZAFRAN: Continúa la misma situación registrada en la semana anterior.
HARINAS: Flor de fuerza, a 50,50 pesetas los 100 kilos.
PATATAS: De huerta, nuevas, a 2,25 ptas. arroba.
LEGUMBRES Y HORTALIZAS: Tomates huerta, a 12 reales arroba.
ALGARROBAS: Superiores, de 6 a 8 pesetas docena.
REMOLACHA: A 5,50 pesetas los 40 kilos.
COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA: Operaciones verificadas ayer.
Vida Municipal: Nota de pagos facilitada ayer por la Alcaldía.
El Guerrero: En forma sobrado destemplada se nos pide que rectifiquemos la información que ayer publicáramos sobre la novillada del domingo en Cartagena.

ALMENDRAS: De Mallorca, 100 kilos sin cáscara.
ANIS: Andafuz, a 74 pesetas los 100 kilos en esta estación.
AVELLANAS: Grano primera, a 208 pesetas los 100 kilos.
PINONES: A 182 pesetas los 100 kilos en esta estación.
GARBANZOS: Pelones, de 47 a 50 granos onza, a 57 pesetas los 100 kilos.
AZUCARES: Blanquilla 1.ª, a 66 ptas. los 100 kilos.
CANELA: Fina, a 5,25, 5,75 y 6,75 pesetas kilo.
CACAO: Guayaquil 1.ª, a 3,70 pesetas kilo.
CAFES: Yanco, a 3,80 pesetas kilo.
PIMIENTOS: Primera, a 1,45 pesetas kilo.
ALUBIAS: Amonquill nuevas, a 62 pesetas los 100 kilos.
CACAHUETI: Blanco primera, a 22 id. id.

TRIGOS: Candeal Peñaranda, a 34,50 pesetas los 100 kilos.
ALCOHOLES: Destilado vínico, 94-95, a 142 ptas.
VINOS: Los vendedores pretenden precios que oscilan entre 3 y 5 pesetas sobre el doble de pesetas y grado, pero sin que se efectúen operaciones, pues no hay mercado a dichos precios.
FRUTAS: Bresquillas superiores, de 18 a 22 idem id.

Dependencia Mercantil: Para el acto del reparto de libretas del Instituto Nacional de Previsión, que celebrará esta importante Sociedad el próximo domingo día 26 del actual, se ha ofrecido la presidencia del mismo al señor Gobernador civil de esta provincia, el cual ha aceptado gustosísimo.
CUESTIONES OBRERAS: Obreros peluqueros-barberos.—Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy, a las nueve de la noche, en su casa social, Padilla, 4, pral., para la reforma del reglamento y asuntos generales de la misma.
TAUROMAQUIA: Festival taurino por los tuberculosos. Podemos asegurar que el festival taurino que el día 7 del próximo Octubre se celebrará en nuestra plaza para nuestros pobres tuberculosos será un éxito seguro, a juzgar por la demanda de invitaciones que se reciben.

Novilladas en Morella: Telegramas particulares recibidos, dando cuenta de las novilladas verificadas el domingo y ayer en la plaza de Morella.
Sucesos: Accidente del trabajo. José García Guardiola, de 18 años, habitante en Silla por hurto de un chaleco y un reloj a Gonzalo Rodríguez.
Espectáculos: Salón Cine Roma (San Vicente, 106).—Sesión continua de Cine desde 4 tarde a 12:30 noche.
Cine Sorolla.—Sesiones de Cine desde las 4:30 de la tarde.—Todos los días estrenos.

El curso general se inaugurará, como de costumbre, el 1.º de Octubre.—Para los párvulos, el 15 de Septiembre.—Se facilitan en el Colegio prospectos y demás detalles.

ZAMPIRONI. PERFUMES, ESSENCIAS, COSMETICOS.
Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles.

Gran Fábrica de Lunas. espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT.
Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles.

BISOÑÉS. Los más perfectos y originales, los confecciona Monteagudo, discípulo de la Peluquería de París.
Especialidad en pelucas para caballeros, señoras é imágenes.

CONSULTA. sobre enfermedades del embarazo y propias de la mujer, asistencia a partos con todos los adelantos científicos é higiénicos por la tocóloga con real título doña Antonia Chirivella.
Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía. A LA COMISIÓN DE Hijos de Nogués.

Servicio regular de vapores. Para LONDRES. El vapor BRAVORE cargará el día 25 de Septiembre.
Para LIVERPOOL. El vapor BENEVEAN cargará el día 25 de Septiembre.
Para NEWCASTLE. El vapor SAN ISIDORO cargará el día 25 de Septiembre.

Pérdida. Se replica a la persona que se haya encontrado un collar con cordoncillo y flico, todo de oro, lo manifieste en la fonda «La Oriental», calle Pascual y Genís, y se le gratificará.
Afilador. Vicente Paltillero afila tijeras, cuchillos, navajas, máquinas para pelo y lana, etc., etc.

Se alquilan y venden. sillars, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpantes, básculas, puertas de cristales, socudidas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.
Se vende. cobre, metal, hierro, filtro, maquina, caldera y conos.

El Colegio de la Alianza Francesa. por mejora DE LOCAL se ha trasladado CALLE ISABEL LA CATÓLICA, NÚMERO 10.
en un edificio de moderna construcción que reúne inmejorables condiciones higiénicas y en el cual han residido durante 16 años las Hermanas Dominicas.—Único establecimiento francés de esta capital puesto bajo el patronato del señor cónsul de Francia.
Academia de Segunda Enseñanza. El curso general se inaugurará, como de costumbre, el 1.º de Octubre.—Para los párvulos, el 15 de Septiembre.—Se facilitan en el Colegio prospectos y demás detalles.

COMPANIA GIGONESA DE VAPORES S. A. El vapor Volquez Duro saldrá de este Puerto el 24 de Septiembre, para Alicante, Cartagena, Agullas, Motril, Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villegarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS. especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para LONDRES. El vapor GRAVINA saldrá el día 22 de Septiembre.
Para LONDRES-NEWCASTLE. El vapor JOHANNE saldrá el día 22 de Septiembre.
El vapor APOLLO saldrá el día 25 de Septiembre.

Depravaciones SEXUAL. Preciosa edición para los que usan o abusan de la relación genital, a 8 pesetas. En Valencia, se vende, librerías de Aguilar, Caballeros, 1, Maragat, Pintor Sorolla (Barcas), 16, y otras.
No más feas. Usando Flor de la Hermsura: desaparecen pecas, arrugas, granos, barros, hoyos de viruela, manchas y defectos cutáneos. Precio, 150 pesetas franco. En droguerías y perfumerías; al por mayor G. Conat y Compañía, Mercado, 72, Valencia.

Curas rápidas Venéreo EN DOS DIAS. Fergasonos, gota militar, herpes, bubones orquítes. Impotencia-Orina. Tratamiento infalible. DOLOR. Calmado al momento. Consulta gratis.—Clínica calle de San Vicente, 102, 1.º-Valencia.

A los calvos. Nada envejece ni afea la fisonomía de las personas como la calvicie. Nada más ridículo que una persona joven con calva. El único procedimiento que existe para remediar, son los perfectos bisoñés, por el nuevo sistema, por el que no se conoce que lleva bisoñé. Nada se paga si se conoce el postizo después de puesto; precios económicos. Peluquería Francesa de Alberto Ricart, peluquero de París, plaza de Cajeros, 8, entresuelo.
Fábrica de artículos para viaje. R. Garriga, plaza Cajeros, 8, Valencia. Especialidad en la maleta Garriga para muestrarios, construida en maderas cruzadas a 5 cuerpos, patente 55.527.

Gratis á los herniosos. Un sencillo método que ha curado á cientos de personas sin dolor, sin peligro, sin impedir el trabajo y sin ninguna pérdida de tiempo.
A todos se ofrece un ensayo gratis. La hernia (quadratura) es curable sin operación, dolor, peligro é pérdida de tiempo. Cuando decimos curable, no queremos dar á entender que la cuadratura puede únicamente retenerse; pero que se efectúa una cura que le permitirá á V. quitar su braguero.

CUPON (S. 38). Márquese en esta ilustración la posición de la quadratura; sírvase contestar á las preguntas; entonces córtese el cupón y dirijalo á Dr. W. S. RICE, 8 & 9, Stonecuffer Street, Londres, E. C.
SIRVASE NOTAR. No tenemos agentes ni representantes en ninguna parte. Toda persona pretendiendo ser nuestro representante ó vendedor del Método curativo de Rice, ó alguno de sus componentes excepto en nuestra propia dirección como arriba se indica, es un engaño.
CURACIÓN DESCONOCIDA HASTA LA FECHA. Curación de toda clase de enfermedades, incluso las desechadas de la ciencia médica, por un procedimiento desconocido hasta ahora, y sin necesidad de medicinas ni operaciones. Calle de la Estrella, 22, 2.º, 2.ª-Valencia.